



3月31日,第14届世界杯花艺大赛中国区域选拔赛落幕。南京的插花大师倪志翔以高出第二名近200分的成绩夺冠。昨天,冠军花艺师现场再现了独特的创意和插花艺术。
实习生 蔡梦莹 现代快报记者 余乐

创造美丽的手

善于发现的眼睛

破纸箱、枯树枝、生锈铁板 这些“废品”也可以很惊艳

南京插花大师“化腐朽为神奇”,打动国际评委



变废为宝的插花作品
南京市园林学会供图

枯树枝、废纸箱、鸢尾叶……昨天在小桃园会议室,现代快报记者看到了一堆不起眼的“废品”。但这些东西到了倪志翔的手上,立刻“化腐朽为神奇”,出现惊艳的效果。看到倪志翔潇洒的动作,南京市园林学会会长李蕾赞叹:“简直就像魔术师刘谦,把美丽的插花变魔术一样变出来。”她表示,插花重在构思,做出来的作品要有特别的气质,把中国几千年的插花艺术,不断创新。

本届世界杯花艺大赛中,倪志翔的初赛作品是“两人晚宴餐桌花”。基础造型半人高,底部是一个铁制托盘,上半部分的花架由数百片枯树叶串起来,还用一

些废纸片装扮花架。倪志翔的动作迅速潇洒,他先拿起一些紫雏菊、白色的月季,还有些不知名的野花,层层叠叠地插在花架上,十分有层次感,最后还在旁边插上葱郁的鸢尾叶。“你看,从白到粉再到紫,颜色是渐深的。”倪志翔说,比赛时不少选手用的是工业素材,如油漆、亚克力或金属等,他觉得不环保,造价也高。

他使用了一些质地并不好的材料。他把纸箱剪成一片片,然后将植物的叶片或蕨类植物插在纸片侧面的空隙间,看起来粗糙而原始,有种自然美。而底座铁板,是他从废品收购站看到的,已经烂得不成样了。“但我觉

得挺美的,这种生锈的质感,和枯树叶都属于咖啡色系,有点复古。”做好后,整个作品上面使用枯树叶做了月亮,下面是水景月亮的倒影,旁边串起来的废纸片,像铁塔,又像千层石。倪志翔说,这样就能营造一种美:两人就餐时窃窃私语,感受春暖花开。

李蕾说,“南京冬天很冷,夏天又很热,种植鲜花,需要大棚技术和人工保养,费用相当高。”她说,南京的鲜花市场,都是从云南、福建等地空运鲜花,鲜花用飞机运来南京,成本都比本地种的要低。“加上运费、保养费等,南京的鲜花格外贵,所以普通市民家里很难长期维持插花艺术品。”

红山动物园 寻找“观鸟达人”

快报讯(通讯员 陈圆圆 记者 吴怡)4月18日至24日爱鸟周,红山动物园将联合江苏省野生动物保护协会、江苏省动物学会等,举办“现场观鸟”比赛,寻找“观鸟达人”。

据介绍,4月18日上午,红山动物园现场将会有“鸟之爱”科普趣味展板,介绍鸟之飞翔、鸟之迁徙、鸟之保护、鸟之文化等内容。与此同时,今年特地筹办了观鸟PK赛,要求参赛选手现场观鸟。

PK赛针对的是8到15岁之间的青少年鸟类爱好者,鼓励自备望远镜、相机等观察设备。比赛时,在动物园内,由观察员全程督查指导,对2人或2人以上参赛队员看见的野生鸟类,作记录确认。参赛队在4月18日12:00前将记录表交到指定地点,由评委会审核,根据观察鸟类数量的多少、观鸟记录的准确性、绘画或者拍摄的鸟类观赏度等方面进行综合评定。最终评出观鸟达人奖、观鸟精英奖、观鸟新秀奖并颁发奖状及奖品。

想要参与的青少年可以在4月3日—4月15日进行报名。报名方式:加入红山森林动物园粉丝群,群号:104628552 下载报名表,填写交给群内管理员杜颖即可。

咨询电话:025-68150268
025-85518101

感恩生活的心

高三学生成人礼 父母和子女相互写信

快报讯(通讯员 李玲 记者 黄艳)“今天,我终于可以对你和妈妈说说,我成年了。我才真正意识到对幼稚的不舍和担当责任的不情愿……”南京中华中学高三(2)班女生宫姝仪,念出了在成人之际写给爸爸的一封信,有对长大的期待,也有对童年的不舍。现代快报记者了解到,昨天是中华中学的第四届“家长开放日”,也是特别为高三559名学生准备的“成人礼”,在迎战高考的特殊阶段,父母暖暖的亲情成为前行的力量。

“怎能忘啊,这18年来的点点滴滴;妈妈忘不了第一次给你喂奶你哭我也哭的情景;忘不了你还没满月高烧住院时我们如同天塌下来的感受;忘不了你8个月长出第一颗牙的喜悦……”在成人仪式上,父母和子女相互写信,说出了彼此想对对方说的

心里话。细腻的妈妈记得女儿的点滴,爸爸则用特殊的方式成为女儿的知心朋友。高三女生小如,家离学校步行只有15分钟,小如的爸爸只要在南京,一定接送女儿上学放学。“她很独立,并不需要接送,但这一来一回的30分钟,是我们交流的好机会。”知道女儿学习压力大,小如的爸爸从不主动在女儿面前提到高考,不对她提要求,反而会讲一些趣事,让女儿放松。

现场,高三的学生们暂时放下了紧张和学业,和父母一起走过“成人门”,向父母献茶感恩。校长为学生代表颁发“成人纪念卡”。

昨天,共有1078名家长来到中华中学位于河西的校园。由于住校生比较多,学校在早晨6点就对家长开放,家长可以了解孩子的住宿情况,还能进入课堂听



成人仪式上,家长和学生都很开心 通讯员供图

课。如果孩子在哪科上有疑问,就到学校的大厅里去找相关的老师咨询,如果有什么心理上的困惑,也可以到专门的房间和心理教师交流。中午,家长们可以

和孩子一起在食堂吃饭。中华中学校长毕泳慈表示,这已经是中华中学第四届“家长开放日”,希望让家长更了解学校,了解孩子的学习生活,形成家校合力。

学生家长送锦旗 感谢10多年前的老师

快报讯(通讯员 顾健 实习生 唐欣然 记者 黄艳)昨天下午,在南京金陵中学的会议室里,举行了一个小小的赠锦旗仪式。10多年前的学生家长陈伯生,给金陵中学特级教师,现任金陵中学龙湖分校校长的王鼎宏赠送锦旗,感恩他在儿子成长路上做的点点滴滴。今年已经60岁的王鼎宏坚持支教20年。去年,他又接到新的任务,在江北办一所新学校。

“王老师是一位非常有人格魅力的人,如果不是他,儿子也不

会有今天的成就。”陈伯生说,十多年前,儿子迷恋上网,作为家长十分着急。他慕名找到王鼎宏老师,没想到听不进去别人话的儿子却十分信服王老师。“有一年大年初二,儿子生病,没想到王老师提着果篮来看他了,当时我们一家人感动得不得了。他对孩子的这种关爱真是发自内心的。”现在陈伯生的儿子已经33岁了,事业发展得很不错,创办了公司。对王老师的这份感恩之心,促使陈伯生和儿子决定给王老师送锦旗。“我还要给金陵中学捐赠一万元,

表示感谢。”陈伯生说。

在金中政治组教师办公室里,有一张地图,用红笔圈出了许多地方,那是王鼎宏支教去过的地方。他连续20年利用春节等假期出去支教,深入云南、四川、贵州的山区,为少数民族师生义务讲学。

去年秋季开学,金陵中学龙湖分校正式办学,王鼎宏老师被邀去当校长。对于这个决定,王鼎宏老师是吃了很多辛苦的他每天五点半就要起床,每天回家要到七八点钟。这对于一个已经60岁的人来说,是一件不容易的事。据了解,

因为王鼎宏到六合办学,今年他这所学校,已经有1000人报名要上来,大家都信任他的人品和能力。

“到金陵中学龙湖分校当校长很忙,但是我不能放弃支教的志愿。”王鼎宏老师告诉记者,去年10月到12月,他三次到新疆讲学,每次都奔波,但他觉得很值得。王鼎宏支教从20年前开始,现在他虽然已经60岁,但他说,仍然会坚持下去。王鼎宏的事迹感动了许多人,他也被评为“中国好人”。

具备了这些,你就是快乐的向日葵族



紫金山一个松树墩 聚集成群白蚁

别担心,它们能维持生态平衡

快报讯(记者 徐红艳)昨天上午8点多,市民朱先生在紫金山东麓范鸿仙墓道晨练时,发现大量白蚁聚集在一块松树墩上,仔细观察,还不断有白蚁从树墩内的洞穴里爬出。朱先生有些担心,这些白蚁会不会滋生蔓延,影响其他树木的生长?

昨天下午,现代快报记者来到紫金山范鸿仙墓道。山上一位姓葛的保安师傅告诉记者,这几天天气突然变热,白蚁有些活跃。一个多星期前,也曾有游客反映,墓道旁的松树墩上有很多白蚁,当时还想过向他借杀虫剂。

随后,记者将这一情况反映给中山陵园管理局。相关工作人员告诉记者,他们之前对范鸿仙墓道松树墩进行过实地调查,发现这些昆虫为黑翅土白蚁。随着天气转暖,冬天转入地下的白蚁开始出土活动,年中时形成高峰。

据介绍,黑翅土白蚁在紫金山风景区存在多年,作为森林生态系统的组成元素,白蚁分解枯死木、倒扶木及濒死木植物体,能起到维持生态平衡的作用。中山陵园管理局有关工作人员表示,随着白蚁出土活动,对景区内的桥梁、房屋建筑和堤坝等,他们将会重点观察。而林内的防治则要视具体情况而定,“当植食性昆虫的数量发生到足以造成森林系统、专用林地或城市森林里的寄主树遭损失时,我们将会进行干预,但目前白蚁还是适量的,而且能维持森林生态平衡,不需要担心。”

(报料人线索费50元)